



# 多方联动 把电动自行车管理服务送到校门口

**巴彦淖尔讯** 近日,巴彦淖尔市公安局交管支队开展学生群体电动自行车专项管理试点工作,多管齐下为学生出行保驾护航。

为构建“警校协同”服务体系,破解“上牌难、管控松”问题,该支队前置服务、主动上门,开启“警校联动上牌绿色通道”——开学季为试点学校766名符合条件的学生完成上牌,避免学生及家长往返车管所奔波之累,人均节省3小时以上的时间;与学校建立“每周联合巡查”机制,每周三早、晚定时在试点校园南门、西门50米范围内设置检查点,重点查处未戴头盔、载人、逆行等交通违法行为,并现场开具《交通安全警示单》。与此同时,协调学校同步将违规信息纳入校内管控台账,形成“校外执法+校内处置”制度。

该支队着力构建“家校联动”共育体系,强化安全意识传导。开学前,通过各类新媒体平台、短信平台进行精准提示,向全体家长发放《校园电动车安全管理致家长一封信》,明确“三个必须”要求:学生骑行必须年满16周岁、必须佩戴符合GB24429-2020标准的安全头盔、必须遵守“不闯红灯、不逆行、不载人、不乱停放”规则。信中附头盔选购指南、交通违法后果提示,通过班级群推送电子版,组织家长签署《电动车安全共管承诺书》,回收率达100%。

同时,学校定期召开班主任安全工作专题会议,将电动车管理纳入学校校风建设重点环节,并由德育副校长直接负责该项工作。建立“违规家长沟通机制”,学生首次违规由班主任电话告知家长,二次违规需家长到学校与德育处、班主任共同制定《个性化监管方案》(如调整上下学接送方式、每日头盔佩戴打卡),使家长安全监管意识显著提升。

该支队构建“三查通报”管控体系,压实“责任链条”:做好日常查。门卫在每日早、午、晚三个入校时段,认真核查学生头盔佩戴、牌照合规情况,未达标者禁止入校并进行登记;强化专项查。每周五由德育处联合保卫科,对校园车棚停放秩序、充电安全开展专项检查,重点整治乱停乱放、私拉电线现象;组织联合查。每月联合交管支队,对校内骑行速度、禁行区域违规情况开展突击检查,杜绝竞速追逐、教学区骑行等现象发生。

(闫临宏)

## “四所一庭”联动 高效化解纠纷



**巴彦呼舒讯** 近日,兴安盟科右中旗公安局高力板派出所聚焦矛盾纠纷源头化解,依托“四所一庭”联动机制,成功调处一起民间矛盾纠纷,以高效服务赢得了群众认可。

在此次调解工作中,民警秉持“法理情融合”原则,与司法所、平安办、律师事务所及法庭等联动单位的工作人员耐心倾听双方当事人的

诉求,细致梳理矛盾症结,从法律依据、情理沟通、利益平衡等方面开展针对性地疏导劝说。经过多轮沟通,双方当事人最终放下心中芥蒂,握手言和,当场达成和解协议。

据了解,“四所一庭”联动机制通过整合派出所、司法所、律师事务所、平安办、基层法庭等资源,构建了矛盾纠纷“一站式”化解平台。该模式压缩了矛盾纠纷调解周期,

提升了处置效率,实现了“群众矛盾不出村、问题解决在家门口”,切实让群众感受到了基层治理的速度与温度。

下一步,高力板派出所将持续深化“四所一庭”联动机制建设,优化调解流程,强化资源联动,推动矛盾纠纷化解在基层、解决在萌芽,为辖区平安和谐构筑起坚实的治理防线。

(科右中旗公安局供稿)

## 大树横卧高速 交警迅速清理

**科尔沁讯** 近日,兴安盟科右前旗公安局交管大队接到群众报警:G5511高速往突泉行驶方向1048公里处,有一颗大树根部断裂,倒伏的树干已经越过路边护栏,横跨整个路面,导致该路段不同程度受阻,给车辆行人出行造成不便。

科右前旗交管大队大坝沟中队接到出警指令后,第一时间到达现场。民警将警车停在距离险情路段200米外的地方,随后立即设置警戒区域、摆放警示标志、开启警灯警报,在来车方向指挥途经车辆缓慢通行,并及时联系了高速作业养护中心。路政、施

救、养护部门人员到达现场后,民辅警与他们合力将树枝拖离路面,并用工具对倒伏树干进行切割分段,搬到护栏外。

全体人员将倒伏的大树全部清除完毕后,险情得以彻底排除,事发路段道路交通恢复了畅通。

(姜浩)

## 高速交警配送“安全餐” 外卖骑手绷紧“安全弦”

**陕坝讯** 为提高外卖骑手的交通安全意识和自我防护意识,预防和减少外卖配送行业交通事故,9月21日,自治区公安厅交警局高速公路三支队陕坝大队宣传小分队深入辖区“美团”“饿了么”等外卖企业,为外卖骑手开展夏季交通安全宣传活动,引导骑手绷紧“交通安全弦”。

活动中,民警结合辖区道路交通实际和外卖骑手从业特点,围绕“一盔一带”向外卖从业人员讲解安全头盔的重要性,示范如何正确佩戴安全头盔。重点剖析未按规定佩戴头盔、逆向行驶、骑行接打电话、闯红灯、斑马线不礼让行人、随意变道等交通违法行为造成的危害,并从个人、家庭、社会、法律法规四个角度讲述遵守交通法规的重要性,提醒

外卖送餐员杜绝违法行为,做安全、文明的道路交通参与者。同时,民警就“一盔一带”安全骑行知识展开有奖问答,现场人员热情参与、踊跃抢答,活动氛围十分热烈。

随后,民警将荧光标识贴在头盔、电动自行车的两侧和车尾,广泛宣传“被看见才安全”这一交通常识。小小反光贴为外卖车辆增添了一抹亮色,极大地提高了车辆的夜间辨识度,提醒其他车辆和人员及时避让、防范,有效减少了夜间行车因尾灯不亮或视线不良而导致的事故隐患。

下一步,该大队将持续走进外卖、快递行业开展交通安全宣传,为全市提供良好的道路交通环境。

(李婧如)

